

习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调 深刻把握雷锋精神的时代内涵 让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出，今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。习近平强调，新征程上，要

新时代 新征程 新伟业

武陟县：将红利转动力 以服务促效益

本报记者 董柏生 本报通讯员 李永晖 翟姓浩

新年新气象，开局高质量。新春伊始，武陟县喜讯频传：春节假期，全县用电量合计3473.7万千瓦·时，同比增长38.39%，用电量位居全市第一。1月份新增市场主体362户，占全市19.6%。春节期间，发放政府消费券43.5万元、“爱心消费券”450万元，目前已核销469万元，预计可带动消费1000余万元。截至2月中旬，全县214家规上企业，除4家已停产外，其余210家全部开工生产；在建重点项目57个，已复工52个，复工率91.2%，15个在建的市重点项目已全部复工。谋划的516个重点项目有37个被列入市重点项目，并列全市第一；总投资463.5亿元，位列全市第二。

国药集团容生制药有限公司满负荷生产，1月到2月中旬的销售收入较去年同期增加30%左右；焦作市制动器开发有限公司1月以来的订单已超过去年的总数，企业新增100多名工人、改建两条生产线扩产提能。

今年年初以来，武陟县紧抓机遇，以“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋进姿态，纲举目张抓工作，项目为王抓投资，千方百计促消费，开足马力拼经济，奋力推动武陟经济一季度“开门红”，以“开局漂亮”为全年精彩打下坚实基础。

省、市《大力提振市场信心促进经济稳定向好政策措施》出台后，武陟县及时召开工作部署会，传达政策，传导压力，要求各单位逐条对照文件要求，按照“项目化、清单化、节点化”原则，扎实做好政策解读、业务指导、跟踪服务工作，确保各项政策发挥实效。研究出台具有该县特色的88条促经济政策，全力拼经济、促就业、保民生。

结合“万人助万企”活动，组织各级包企干部、行业部门和乡镇（街道），深入企业宣讲政策，通过服务平台、微信公众号等渠道广泛宣传政策信息，并提高政策知晓率，着力把政策红利转化为企业发展的动力。县科工局发挥生力军和突击队作用，以强化政策宣传培训提振企业发展信心，在工业企业比较集中的经开区、龙源街道、西陶镇、詹店镇举办5场工业企业惠企政策培训会，参与企业达256家。

全力推进项目。健全完善项目调度周例会机制和奖惩措施，抓实“谋划、引进、建设、投产、达产”五个重点环节落实，筑牢经济发展的“压舱石”。2023年，共谋划储备重大项目516个，总投资1681亿元，其中投资100亿元以上项目2个、50亿元以上项目5个；列入市重点项目37个，并列全市第一，总投资463.5亿元，位列全市第二。雷打不动坚持周六重点项目调度制度，探索建立“1234为企业服务机制”，（下转A02版①）

我市首批46名北山监督员持证上岗

本报讯（记者詹长松 见习记者张苗）2月22日下午，我市北山生态环境保护工作暨北山监督员聘任仪式上，46人接过聘书正式上岗，成为北山守护者，聘任一年。据悉，此次聘任的46名北山监督员，均来自我市北山乡村一线，熟悉北山情况，热爱环保事业，是广大山区群众的优秀代表。从山区群众中挑选并聘任北山监督员，是我市贯彻落实《焦作市北山生态环境保护条例》的重要举措，是北山保护网格化管理的必要补充，是广大群众参与北山生态环境保护工作的具体体现。①5

踔厉奋发我先行 人大代表展风采 ——全国、省、市人大代表座谈会发言摘要

▶▶▶ 详见今日本报A03版

学习楷模 宣传楷模 关爱楷模 争当楷模 ——首届“焦作楷模”风采

孙玉宁：科研到一线 攻关不畏艰

▶▶▶ 详见今日本报A02版

市政府第四次常务会议召开 全力拼经济抓项目优服务促增长 持续推动经济平稳运行健康发展

本报讯（记者翟倩倩）昨日上午，市长李亦博主持召开市政府第四次常务会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要文章精神，审议《焦作市重大项目谋划“862”工程实施方案（讨论稿）》《焦作市惠企政策免申即享工作方案（试行）》《关于牢记领袖嘱托扛稳粮食安全重任的实施意见（讨论稿）》，研究绿色食品集群培育、高标准农田建设等工作。会议传达学习了习近平总书记

重要讲话《当前经济工作的几个重大问题》，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要文章精神，把思想和行动统一到党中央、省委决策部署上来，系统梳理省委经济工作会议、省政府工作报告工作任务，结合实际把党中央、省委决策部署、战略规划细化实化为具体目标、具体任务、具体举措，确保

落地、见到成效。要树立拼抢意识，保持奋进姿态，全力以赴拼经济、抓项目、优服务、促增长，不断提高工作标准，持续加压督促，项目化、清单化、台账化、机制化落实各项任务，全力实现一季度“开门红”。会议审议了《焦作市重大项目谋划“862”工程实施方案（讨论稿）》，强调要聚焦制造业和高新技术、服务业、交通基础设施等八大领域和中央预算内投

资、地方政府专项债等六类政策，健全项目谋划工作长效机制，强化示范性、引领性、标志性重大项目谋划，努力形成“谋划一批、前期熟化一批、开工实施一批、投产见效一批”的梯次推进格局，切实以高质量项目谋划促进项目建设数量有支撑、质量上层次、推进有成效。会议审议了《焦作市惠企政策免申即享工作方案（试行）》，强调要优化整合惠企政

策直达快享平台功能布局，建立免申即享政策清单动态更新机制，同步做好流程再造、宣传解读、跟踪问效等工作，真正变“企业找政策”为“政策找企业”，推动政策红利直达快享、应享尽享。会议审议了《关于牢记领袖嘱托扛稳粮食安全重任的实施意见（讨论稿）》，强调要守住耕地保护红线、守住种源安全防线、保障粮食供给底线，（下转A02版③）

全市安全生产电视电话会议召开 传达贯彻落实习近平总书记重要指示 安排部署近期安全生产和污染防治工作

本报讯（记者杨丽娜）昨日上午，全省安全生产电视电话会议暨省安委会会议结束后，市长、市安委会主任李亦博随即主持召开全市安全生产电视电话会议，传达贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求，全面落实省安委会会议决策部署，安排部署我市近期安全生产工作。

李亦博强调，一要时刻绷紧安全生产之弦。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，扛稳扛牢安全生产政治

责任，始终坚持人民至上、生命至上，强化底线思维、极限思维，以最严格的标准、最有力的举措、最务实的作风，全力防控风险、消除隐患，坚决防范遏制各类事故发生，确保全市安全生产形势持续平稳。二要迅速排查整治安全隐患。以时时放心不下的责任感、眼睛瞪得大大的敏锐性，聚焦煤矿和非煤矿山、危险化学品、消防、燃气、建筑施工、房屋安全、交通运输、文化旅游等重点领域、重点部位、重点环

节，突出防火灾、防爆炸、防翻车、防坍塌，持续深化重大隐患专项排查整治，扎实开展安全风险防控新治旧工作，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。三要严厉打击非法违法行为。按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求，加大打非治违排查摸底力度，重拳整治安全生产领域非法违法行为，依法采取关闭取缔措施，建立健全长效机制，着力解决好影响制约安全生产持续稳定的突出问题。四要落实落细安全防范措

施。持续推进安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设提质扩面，建立智能化预测预警体系，预置充足应急物资和力量，加大社会宣传教育力度，持续提升企业安全生产、科技支撑保障、应急抢险救援、群众安全防范能力，全面筑牢安全生产根基。五要压紧压实安全生产责任。严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”“三管三必须”等要求，切实压实党政领导、属地管理、部门监管、企业主体等各方责任，

市委办要强化专项督导检查，依法从严执纪问责，推动安全生产各项工作落实落地。李亦博还安排部署了近期大气污染防治工作，强调要切实提升政治站位，针对近期大气污染防治规律特点，坚持标本兼治、靶向施治，及时采取针对性防控措施，强化空气质量监测预警，严肃查处各类环境违法违规行为，全力推动空气质量持续改善。副市长宗家楨、吴军出席。



2月21日，位于沁阳经济技术开发区沁南园区的沁阳市悦达汽配有限公司技术员在检验刹车片。该公司注重提高产品科技含量，以过硬的质量赢客户信赖，打开市场突破口，从一个名不见经传的小企业，发展到目前年产销刹车片达5400吨的中型企业，产品远销欧美国家，年销售收入近5000万元以上。本报记者 刘金元 摄

二月二，千年古村起春雷

本报记者 王龙卿

去年3月7日，焦作日报以《二月二 传统村落“唱”新曲》为题整版报道了省级传统村落——温县段村庙会开集的热热闹闹场景。当日，段村对外宣布，正式启动“镜头中的段村”计划，全村干部收集村里的新老照片，将在一年后举办一场盛大的百年摄影展。又到一年“二

月二”，记者再次来到温县这个千年古村落采访。

为了“俺们段村”影展准备了整整一年

“二月二，龙抬头，飞龙舞九天，雄狮闹神州……”

2月21日，农历二月初二，随着主持人的一声号令，三条9.5米长的黄河飞龙

凌空飞舞，上下翻腾，两只威武雄壮的彩狮滚抖卧、蹦跳翻腾，温县番田镇段村的文化大院霎时间沸腾起来。这个千年古村的秧卯兔年“龙抬头”开春庙会热闹开启。（下转A02版④）

记者走基层

提升 脚力 眼力 脑力 笔力

市领导参加市政协机关第一党支部2022年度组织生活会

本报讯（记者徐金华）2月23日下午，市政协机关第一党支部召开2022年度组织生活会，市政协党组书记、主席，市委宣传部长官松奇以普通党员身份参加。市政协党组成员、机关党组书记、秘书长黄晓平一同参加。

会上，市政协机关第一党支部及时安排学习活动，全体党员专题学习了党的二十大报告、习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神及党章党规党纪等，开展了谈心谈话，并结合各自学习、工作和生活情况，进行深刻对照检查，为开好此次组织生活会打下了良好的思想政治基础。

会上，与会党员集中学习了习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话精神、《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《当前经济工作的几个重大问题》、市委常委班子2022年度民主生活会精神。

会议通报了市政协机关第一党支部2022年度党建工作情况，党支部书记代表支部委员会作对照检查，并结合自身思想和工作实际，与其他党员依次进行深刻剖析检视，认真开展批评与自我批评，进一步明确今后努力方向，达到了交流思想、增进团结的目的。官松奇联系工作实际与大家谈心交流，并对同志们提出殷切希望。他说，开好组织生活会，有利于自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。自我回顾的过程也是自我认识的过程，通过查找个人存在的差距和不足，明确努力方向，进一步提高了党员素质，增强了党支部的创造力、凝聚力和战斗力。要充分认识组织生活会的重要意义，将其作为政治局民主生活会上重要讲话精神、《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《当前经济工作的几个重大问题》、市委常委班子2022年度民主生活会精神、《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《当前经济工作的几个重大问题》、市委常委班子2022年度民主生活会精神、《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《当前经济工作的几个重大问题》、市委常委班子2022年度民主生活会精神。

会议还开展了“评组织、评书记、评党员”工作。①5

全新中原·无限未来

中原银行成立八周年

<h4>五年回眸</h4> <p>看焦作城乡面貌喜人变化。</p>	<h4>名单公布</h4> <p>我市陈炳入选2022“中国非遗年度人物”候选名单。</p>	<h4>答疑解惑</h4> <p>“焦我办”答复外来务工人员子女如何划片入学。</p>	<h4>事关省考</h4> <p>焦作考点地图出炉。</p>	<h4>婚假延长</h4> <p>河南这个假期最长可达28天。</p>
-----------------------------------	--	---	--------------------------------	-------------------------------------